

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	>

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez, 14.
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

Juicios de un exministro

La última carta de Madrid que publica el *Diario de la Marina*, de la Habana, de su corresponsal político en esta corte, que, según se dijo repetidamente, es el exministro liberal señor Mellado, es una condenación severa de la política seguida por el partido liberal y sus distintas fracciones, desde que fué llamado al Poder.

Dice así el señor Mellado: «El partido liberal, allá por Febrero ó Marzo del año pasado, publicó un manifiesto declinando las responsabilidades de lo que pudiera ocurrir si continuaba el desbarajuste de los Gobiernos conservadores, devorados por la discordia, y escribía con la firma de los primates una queja ó protesta declarando lo perturbador y disolvente de cambios tan seguidos en las esferas oficiales. Y decía entre otras cosas: «Cinco presidentes del Consejo de ministros en año y medio; Gabinetes que se forman y caen sin causa aparente; ministros de dos meses, ministros de un mes, ministros hasta de una semana, crean una situación insostenible para el país, que tiene derecho á Gobiernos estables, etc., etc.»

Subió á remediar estos males el partido liberal, y apenas cumplido el año, puede reproducirse aquella exposición repitiendo: «Tres presidentes de Consejo de ministros desde fines de Junio de 1905 á primeros de Julio de 1906; cinco crisis totales y parciales; ministros de cuatro meses; ministros de un mes, ministros de veintidós días y hasta ministros de cuarenta y ocho horas, como el último de Estado.» ¿Puede vivir así una nación? ¿Puede subsistir una administración mediana, siquiera? Lo sorprendente del caso, lo anómalo y absurdo, consiste en que estas mudanzas ni son motivadas por movimientos de la opinión, ni proceden de actos de la representación nacional, ni tampoco de iniciativas ó obstáculos creados por la Corona. En todas partes del mundo, los Gobiernos caen ó porque les falta la confianza del jefe de Estado ó la de la mayoría de las Cámaras. Y aquí viene repitiéndose el fenómeno de que los ministros dimiten á pesar de los ruegos insistentes del Rey para que permanezcan en el Poder, y cuando el Parlamento, no solo los apoya sino que muestra empeño en que no se vayan.

Montero Ríos dejó el Gobierno cuando el Rey le instaba encarecidamente á que retirara la dimisión, y cuando las Cortes votaron cuanto aquél les propuso. Ahora, Moret cae con mayoría en el Parlamento y con la plenitud de la confianza regia. El vicio de origen de la situación liberal procede de que el partido es un conglomerado de agrupaciones, con sus jefes respectivos, y el que ocupa el Poder, ó tiene que supeditarse á un difícil concierto de voluntades, ó recela á cada instante que se desmorone el terreno movedizo que le sirve de base. Existiendo una gran opinión liberal y un gran espíritu democrático, que todo lo compenetra y domina, no hay un verdadero partido liberal democrático con una disciplina y un solo jefe, sino una multitud de parcialidades que tratan de encarnar el sentimiento y la idea de la inmensa hueste.

La crisis última ofrece rasgos y caracteres insólitos. Reviste anoma-

lias que llegan hasta lo extravagante; á veces asoman incógnitas indeseables, á veces surgen contradicciones y peripecias con tonos, ya cómicos, ya de una ligereza increíble. Aun después de resuelta la crisis: es difícil apreciar toda su magnitud y transcendencia.»

Refiere después algunos incidentes parlamentarios, hasta llegar á la crisis parcial de Junio, como consecuencia de la cual fueron eliminados del Gobierno tres ministros, y añade:

«Parece que Moret, al reorganizar el Gabinete, no pidió de una manera concreta y categórica al Rey el decreto de disolución. Sin embargo, empezó á adoptar disposiciones y á hacer preparativos tales, como si fuera á hacer elecciones nuevas para el mes de Septiembre.»

«No solo aseguraban rotundamente sus amigos que podían darse por terminadas las Cortes actuales, sino que acentuaban cada día más el alarde de que obtendrían una mayoría inmensa, agobiadora, toda de moretistas, y por lo tanto, habían de verse desahuciados los liberales y demócratas que no pertenecieran á la «caterie» ó camarilla personalísima del presidente. Las torpezas se acumulaban unas sobre otras.»

«En el Ministerio no había más que hechuras del jefe, sin que de los otros elementos de la mayoría se hubiera buscado á uno solo; y es singular que, prestando de ellos, Moret se obstinara en rebuscar auxilios y colaboradores en los campos más extraños al antiguo partido de que formaba parte y era ahora cabeza. Preteridos indistintamente los hombres de más relieve que formaron el estado mayor de Sagasta, y que seguían las inspiraciones de Montero, Canalejas y López Domínguez, llevaba á un villaverdista á Fomento, al antiguo secretario de Paraiso al Gobierno civil y solicitaba alguno que otro republicano para puestos de preferencia en la situación. Era un partido puramente personal el que se proponía hacer Moret, con el desenfado de anunciar que las elecciones por él dirigidas habían de dar el resultado que tuviera por conveniente. No solo había dispuesto ya una combinación de gobernadores para el caso, sino que se había establecido el encasillado de la mayor parte de las provincias, con una rigurosa exclusión de cuantos no le fueran incondicionalmente adictos.»

«Las altas razones de política en que se fundaba, y que sin duda fueron expuestas al Rey, consistían principalmente en que una orientación marcada hacia la izquierda representaba la benevolencia de los republicanos más intransigentes y el pase de ellos á la Monarquía. Llegó á decir, á dar á entender por lo menos, algún ministro del último Gabinete, que D. Melquiades Álvarez formaría un grupo en las actuales Cortes, después de entrar en el Poder; que Azéarate sería el presidente del Congreso y que Salmerón, licenciando á sus amigos, se retiraría tal vez á la vida privada. No queriendo calificar esto de engaño, lo llamaré simplemente ilusión desatinada.»

«Nada más artificioso y falaz que esa plataforma trazada para imponerse en unas nuevas elecciones y crear un Gobierno de la tertulia privada de un prohombre.»

«A última hora, y como defensa suprema de tal propósito, se habló de la necesidad de implantar un programa reformista de inmenso alcance, y en algunos puntos de carácter constituyente. Era natural dar á conocer

dicho programa para ganar con él la opinión, y, en virtud del entusiasmo nacional que produjera, demandar á la Corona la sanción suprema para una apelación al país. Contra el imperativo de esa lógica rudimentaria, Moret y sus ministros mantuvieron en secreto el programa, y solo lo han dado al público después de su caída. Lo que anunciaban y prometían forma parte de los principios que defienden Canalejas y López Domínguez; pero no es más que una pequeña parte del programa de los liberales y demócratas.»

«De error en error, el Ministerio último iba perdiendo terreno y embrollándose por momentos; pero al mismo tiempo alardeaba de omnipotente y de tener en sus manos la opinión, la confianza omnimoda de la corona, el Ejército y el país. Los que mirando por dentro los grandes factores de la política veíamos aquel Ministerio á punto de rodar por el abismo, no podíamos comprender cómo en aquel estado agónico nombraba un ministro nuevo, creaba casi una plaza de virrey en Barcelona y ofrecía actas para las presuntas elecciones de Septiembre.»

Respecto á la solución dada á la crisis por el Rey, dice el señor Mellado que quedó demostrado lo siguiente:

«Primero, lo absurdo de toda la política del Ministerio de los veinte cuatro días; segundo, que la solución que ha traído al poder á López Domínguez, no solo ha sido lógica, sino que no podía ser otra en el orden actual de los factores, y tercero, que lejos de haber un retroceso en la democracia, representa el nuevo Ministerio un avance que es posible llegue hasta una nueva y poderosa expansión de la extrema izquierda.»

REPARTO DE LA SEMANA

El que se queje es de vicio en tocante á diversiones, ya que gracias, á las gracias, tenemos todas las noches entretenimiento honesto, el cual, el domingo, es doble, pues hay función de teatro, y en el Mercado hay el goce de poder oír la charanga; martes es moda (conforme), se repasan los carteles, se ven las piezas que ponen en escena, y no se vá, aunque rabien los actores, y padezcan las actrices que solas no están conformes. Los miércoles al Recreo, á donde van las de Gómez y otras distinguidas niñas de quien ignoro los nombres. Los jueves vuelta al teatro; y huyendo de los calores vamos los viernes al Rastro, donde de nuevo los jóvenes de la banda, nos ofrecen sus armoniosos acordes. El sábado al coliseo Bien ¿pero y el lunes hombre? El lunes nos congregamos y criticamos entonces el aburrimiento grande, que existe en esta metrópoli.

F. D.

CONCURSO INTERESANTE

La Sociedad Española de Higiene ha publicado el programa del concurso para 1906, cuyos temas son los siguientes:

Premio de Fernández Caro.—Tema: «Higiene de las industrias mineras.—

Necesidad de una disposición legislativa que garantice en lo posible la salud y la vida de los que se dedican á estos trabajos.—Bases por una reglamentación especial.»

El premio consistirá en diploma de socio corresponsal y la suma de 500 pesetas.

Premio de don Francisco Javier Ugarte.—Tema: «El trabajo y la salud.—Influencia recíproca de estos dos factores en la duración de la vida humana.»

Premio de 500 pesetas.

Premio de D. Antonio Maura.—Tema: «Saneamiento de las poblaciones rurales.—Medidas que deben adoptarse por parte del Estado y de los Municipios.»

El premio consistirá en diploma de socio corresponsal y 1.000 pesetas.

Premio de D. José Sánchez Guerra.—Tema: «El descanso dominical en sus relaciones con la higiene.»

Premio de 1.000 pesetas.

Premio á la memoria del Sr. D. Eusebio Castelo.—Sj abre un concurso en que podrán tomar parte todos los que sean ó hayan sido practicantes de las salas del Hospital de San Juan de Dios, del que fué decano el ilustre doctor Castelo.

El premio consistirá en la cantidad de 250 pesetas, que se otorgará al que reúna mayores servicios y méritos.

Premio del señor marqués del Vado.—Tema: «La higiene y las costumbres: su recíproca influencia.»

Un premio de 1.000 pesetas.

Premio del señor conde de Romanones.—Tema: «La vida del obrero en España, desde el punto de vista higiénico.»

Un premio de 1.000 pesetas.

Para todos los premios habrá, además del accésit, menciones honoríficas, si el Jurado lo estima conveniente.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21.

Declaraciones del ministro de Gracia y Justicia

Según ayer manifestó á los periodistas el ministro de Instrucción pública, la real orden derogatoria de la del marqués del Vado se publicará tan luego como haya regresado su majestad, que seguramente, según también ha dicho el Sr. Jimeno, no habrá de oponerse á los deseos unánimes del Gabinete, en lo que á este asunto se refiere.

Añadió el ministro que á la publicación de la citada Real orden seguiría la denuncia del *modus vivendi* concertado con la Santa Sede en tiempo del Sr. Moret, y que en seguida se entablarían negociaciones con el Vaticano para realizar la reforma del Concordato, pero sin ceder un ápice en todo aquello que afectará á la supremacía del Poder civil.

Manifestó, por último, el ministro de Instrucción pública que independientemente del término de las negociaciones que se entablen, sería presentado al Parlamento un proyecto de ley de Asociaciones.

A recibir á los Reyes

Con objeto de recibir á los Reyes y acompañarles en su viaje, marchará hoy á Bilbao el ministro de Marina.

Si las circunstancias lo exigieran iría también á la referida capital el general López Domínguez, quien, de no ser necesaria su presencia en Bilbao, saldrá para San Sebastián el viernes próximo.

La cuestión política.—Pesimismo

Entre la gente política aumentan los pesimismo.

Creése que al regreso del Rey podrán ocurrir acontecimientos políticos tal vez relacionados con la vida del actual gabinete.

Regreso de los Reyes

Telegrafían de Osborne que su majestad los Reyes D. Alfonso y doña Victoria Eugenia han embarcado en el «Giralda» saliendo para España.

La huelga de Bilbao

Dicen de Bilbao que las huelgas de las minas presentan mal aspecto.

Ha llegado el escuadrón de lanceiros España que está en Ategorrieta, y el batallón de la Lealtad que guarnecerá Orduña.

Mañana llegarán más fuerzas.

Los huelguistas se han corrido á las minas de Galdames, emprendiéndola á pedradas con los trabajadores. Han sido detenidos varios.

Al atardecer dícese que intentaron paralizar el tren de Santander cerca de Carranza.

Fuerzas del Ejército impidieronlo. Las autoridades esfuérganse por llegar á un arreglo; pues la huelga deslucirá las fiestas, á las que concurren 15.000 forasteros.

En honor de un valiente

De Valencia comunican que Agustín Antolino, patrón del laud «Vicente Lacomba», ha sido obsequiado ayer con un banquete en el Casino por los compañeros de profesión.

Los comensales elogiaron la conducta de Antolino en el salvamento de naufragos del «Sirio»

Terrible sacrilegio

Telegrafían de Sevilla que el santuario del Rocío de Almonte se ha cerrado al culto por haberse cometido en él un crimen.

La familia Maraver, persiguiendo á un individuo llamado Agustín Almonte, le acribilló á puñaladas dentro del santuario.

El vicario capitular de Sevilla ha señalado día para bendecir el citado santuario, que será en el próximo mes de Septiembre.

Riña en una romería

En una romería celebrada en Villamaurice, se suscitó una acalorada pendencia entre dos bandos de mozos, resultando muerto uno de éstos y varios con heridas graves.

LA MUJER

Aquel mismo día en que el glorioso pabellón español era vergonzosamente arriado en Cuba y Filipinas, en aquellas tierras que, como ha dicho un gran orador, habíamos descubierto sacándolas del fondo de los mares para ofrecerlas á Dios como un altar, lanzóse al público por los políticos que nos habían llevado á la tremenda catástrofe, y desde los mismos periódicos que habían contribuido á ella con sus imprudencias y egoísmos, esta frase mágica: ¡Hay que regenerarse!

De entonces acá por cada español ha surgido un proyecto de regeneración y pocos, muy pocos, han presentado el verdadero remedio: Si la nación es un conjunto de pueblos y el pueblo la consociación de las familias, bien se comprende que la regeneración de aquella está en la regeneración del hogar.

Tolosa Latour lo ha dicho: «Hay que reconstituir el hogar, convirtiéndole en vivero de hombres de bien. La perfecta organización, las disciplinas y reglamentaciones deberán incubarse en el hogar.» Y el insigne Masaman afirma rotundamente: «Atribuyo la prosperidad de la

glattera á las virtudes domésticas de los ingleses. La falta de ejemplo y cuidado en los padres hace holgazanes á los hijos en España, é incrédulos en Francia.»

Si, Latour tiene razón, el hogar, la casa es la célula madre de los pueblos. Pero el núcleo, el centro vital de esa célula es la mujer. En el Eclesiástico se lee: «Lo que para el mundo es el sol al nacer en las altísimas moradas de Dios, eso es para el adorno de una casa la gentileza de una mujer virtuosa.» Y el admirable Fenelón escribe: «La mujer discreta, laboriosa y empapada en la religión es el alma de la familia entera, concertándolo todo, lo mismo para lo temporal que para lo eterno.»

Esta influencia poderosísima de la mujer en la familia, y por lo tanto en la sociedad, es consecuencia natural de la sagrada misión que en ella le está encomendada y de las preciadas cualidades con que Dios la dotó para su cumplimiento; hasta tal punto, que bien puede asegurarse con el ilustre escritor antes citado, que las obligaciones de la mujer constituyen el fundamento de toda la vida humana y que ningún bien consolidará el hombre si la mujer no le ayuda en su ejecución, aunque él aparezca públicamente con toda la autoridad.

Por eso nuestra creencia, que á algunos parecerá atrevidamente exagerada, es cierta: La salvación de España estriba en la perfecta educación de la mujer.

¿Queréis que entregue el hombre su vida por la patria? Pues haced que la mujer la entregue antes su corazón.

No habrá un Leónidas, no existirán temerarios espartanos si no hay madres y esposas que les digan al partir para la guerra: volved con el escudo ó sobre el escudo.

¿Queréis esforzados y generosos paladines de la justicia? ¿Queréis que abunden los Gracos? Pues haced matronas como Camelia que al ser preguntada por sus alhajas presenten orgullosas á sus hijos diciendo: hé aquí mis más preciadas joyas. Si en cada casa hacéis una Santa Mónica en muchas encontrareis un San Agustín, si no en talento, en virtudes. Si queréis que el orden y la economía reinen en el Estado, procurarios artes en la casa inspirándolos en la mujer.

¿Queréis que el amor noble y generoso sea la trabazón de los corazones y no el interés? Pues buscad su primera y más eficaz procuradora en la mujer. ¿Queréis ennoblecer, poetizar, dulcificar la vida? Entonces no olvidad que con mucha razón Marchal ha dicho que la mujer es un ángel que necesita de un protector.

Fenelón habla en verdad cuando dice: «Escribo y seguro que la mala educación de la mujer es causa de mayores males que la del hombre, ya que los desórdenes de los hombres tienen con frecuencia su origen en la mala educación que han recibido de sus madres y en las pasiones que más adelante les han inspirado otras mujeres.»

Y cómo se educa á la mujer? El mismo autor afirma: «La educación de las jóvenes es la materia menos atendida entre nosotros y abandonado con más frecuencia á la rutina y al capricho de las madres que suponen que el bello sexo no tiene necesidad de gran número de conocimientos.»

Nada más cierto y nada más triste. La generalidad de las madres creen que sus hijas no necesitan de más elementos que los absolutamente indispensables para conquistar un buen marido, y no un marido noble y amante y si un hombre rico ó de brillante posición social. Y la calidad de los medios corresponde á la intención final. En su educación solo se atiende á deslumbrar, á la ostentación, al oropel, al exterior. Así vemos esas jóvenes convertidas en maniqués de una tienda de modas, en mero adorno de los paseos, en figuras vistosas de un salón. Mujeres de corazón atrofiado para los más delicados sentimientos femeniles, que no tienen más aspiraciones que lucir el ansia de aparentar, á quienes mata la sed de lujo y de placeres, y que solo buscan en el mundo un marido que llevar del brazo y dinero que costee trajes, sombreros, teatros y fiestas. En las grandes capitales es tan exagerada la pretensión y tan descaradamente se hace, que los paseos públicos repletos de jóvenes cloróticas y anémicas, cargadas de cintas y gasas, más que lugar de esparcimiento pa-

recen mercado donde la mujer sacrifica sus más valiosos adornos: la sencillez y el pudor.

Se las lleva á toda clase de espectáculos, desde las desnudeces del circo á la zarzuela encanallada, desde el drama folletinesco á la comedia francesa terriblemente envenenada. Se las da toda suerte de novelas y libros sin mirar autores ni argumentos. Nadie tiene presentes las palabras de Julio Payot: La literatura contemporánea es casi en su mayor parte una glorificación de la sensualidad.

Y como si todo eso fuera poco los padres, hermanos y esposos van minando sus creencias religiosas, arrebatando con sus burlas y ejemplo la fe puesta en sus corazones, la última tabla de salvación que les queda.

De ahí tantas infidelidades y seducciones, de ahí tanta estrechez y ruina en las familias, de ahí tantas penas y guerra en el hogar, por eso la relajación de los vínculos de la familia, por eso tantos hijos desgraciados, por eso tantos y tan terribles dramas como en las casas ocurren.

Y como en los matrimonios pesan más la prisa, la ambición, la lujuria ó el cálculo vil, que el corazón la razón y la moral, la unión del hombre y la mujer, que debiera constituir un pequeño paraíso, es á menudo un paso dado hacia un infierno terrenal.

Y si así es la piedra, la familia cómo será el edificio, la sociedad? Es un cuadro muy triste cuyos funestos resultados todos sufrimos y lamentamos, y que por sabido es inútil describir.

Lo indiscutible, lo necesario, lo perentorio es destruirlo con una completa educación de nuestras hijas, hermanas y esposas, es decir, de la mujer española.

El primer paso será elevar la condición social y doméstica de la mujer, en que todos tengamos presente que «la mujer es la compañera del hombre y no la esclava de sus pasiones.»

Y no olvidemos que, como dice Robert, «la fuerza del ejemplo es uno de los grandes resortes que hacen marchar el mundo»: que en nuestras conversaciones vean condenados el descoco, el lujo, el despilfarro, la impudicia y la seducción; que no vean en nosotros los propagadores de tan funestos males; que no seamos ante ellas los escarnecedores de una religión sacrosanta, ¡quiera por egoísmo!

Hagamos que el corazón de la mujer sea santuario donde continuamente arda la llama de un puro y grande amor á Dios. Demos ayuda á su débil naturaleza con la fuerza atlética que presta la práctica sincera de las virtudes cristianas.

Combatamos la vanidad, tan funesta para la mujer, que tan fácilmente se apodera de su corazón; que no olviden la máxima de Kempis: no te ensalces por la gallardía y hermosa disposición del cuerpo, que con pequeña enfermedad se destruye y afea.

Aprovechemos en su educación su percepción delicada, su curiosidad por saber, su ternura de sentimiento, su dócil y brillante imaginación.

Tengamos presente esta afirmación de Descuret: «La lectura de novelas ejerce una influencia muy triste en el desarrollo de las pasiones, sobre todo de la pereza, del miedo, del amor, de la lujuria y del suicidio, ya por su imitación, ya de resultados del tedio que inspira la vida real.» Tengamos, pues, grandísimo cuidado con las lecturas; la mayor impresionabilidad de la mujer aumenta para ella el peligro de los malos libros.

Evitemos á las jóvenes el peligroso porvenir de una eterna soltería, los peligros de una imprevista orfandad, dándoles en su educación los medios suficientes para que por sí solas y decorosamente basten á satisfacer con su trabajo todas sus necesidades.

Cultivemos en ellas con exquisita prudencia la sencillez, el candor, la inocencia y la modestia. Una mujer sin religión es una flor incolora, perdiendo la modestia pierde el aroma, y si por desgracia perdió el pudor es una flor marchita, deshecha.

Desarrollemos en ella la economía y el orden, la afición por los quehaceres domésticos, la actividad, el amor á la casa, la limpieza y la higiene.

Atendamos, en fin, á formarla para las hermosas obligaciones que le están encomendadas; el gobierno y dirección de la casa, la felicidad y ayuda del pa-

dre, del hermano, del marido y muy en especial la crianza y buena educación de los hijos.

Ahí tienen ancho campo de acción los buenos católicos que oigan al padre Palau: «Si quieres defender la fe católica defiéndela con buenas obras». Acordémonos de las siguientes palabras de León XIII: «Los que desean divorciar la sociedad del cristianismo, poniendo la seguridad en la raíz, se apresuran á corromper la sociedad doméstica». «Cuando se trata de amoldar al bien el corazón de los jóvenes, cualquier cuidado y trabajo que se tomé será poco para lo que la cosa se merece.» Y estas de Pio X: «Tengan todos presente que, ante el peligro de la religión ó del bien público á nadie es lícito permanecer ocioso».

En cada mujer religiosa y llena de virtud habrá un baluarte inexpugnable para la defensa de la religión y la patria, será un ángel destructor del enemigo, un capitán invencible, dulce conquistador de corazones para la buena causa.

Una mujer, Isabel la Católica, con su talento y virtudes hizo de España una nación, apenas nacida dueña del mundo. Las heroicas devotas de la Pilarica la salvaron del poder enemigo. El mismo Dios para salvar la Humanidad creó en una mujer, la Santísima Virgen María, la flor de todas las virtudes.

¡Salvemos nosotros á España educando á la mujer!

Diego de Guevara C.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Los Angheras se someten á Mohamed-El-Torres

Tánger-21.

Los Angheras han enviado una carta á Mohamed El Torres, dándole satisfacciones por los disturbios del día 18 del corriente y ofreciéndole su completa sumisión.

Tártaros contra armenios—Saqueos y matanzas

Paris-21.

Telegrafándose desde Tiflis dando cuenta de que los tártaros han atacado y saqueado la ciudad de Karakilis, matando ó hiriendo á gran número de armenios.

Complot contra el presidente Palma

Londres-21.

En la Habana se ha descubierto un complot tramado contra el presidente Palma.

Fuerzas del Gobierno marchan contra los revolucionarios de Pinar del Río.

Han sido detenidos los generales García Vélez y Castillo, un senador, el jefe de policía Moteagudo y algunos más.

Muerte de un arzobispo

Santo Domingo-21.

Ha fallecido el arzobispo Merino, expresidente de esta República.

Agitación en Venezuela

Nueva York-21.

Telegramas de Curasao y Puerto-España concuerdan en que el general Castro se encuentra en cama hace quince días y hoy moribundo de una enfermedad en los riñones.

Los revolucionarios agitanse en todo Venezuela esperando la muerte de Castro para un levantamiento general.

En Washington se preocupan en asegurar la protección de los súbditos norteamericanos.

Noticias de Rusia

San Petersburgo-21.

En gran número de regiones del imperio ruso se recrudecen los desórdenes agrarios.

—Se ha dispuesto que la ciudad de Varsovia sea declarada en estado de sitio.

—Los habitantes de Odessa se hallan aterrizados á consecuencia de los frecuentes atentados anarquistas que allí se cometen.

Últimas noticias de Valparaíso y Santiago

Paris-21.

Los últimos telegramas dicen que en Santiago de Chile hasta los maulos han sido destruidos en los ce-

menterios. La Compañía del Gas no puede asegurar el servicio del alumbrado de la ciudad durante, al menos una semana.

Los tranvías circulan de nuevo. Los oficios religiosos se han celebrado al aire libre por temor á que se hundieran las iglesias.

En Valparaíso, durante el terremoto, el mar permaneció tranquilo.

Las tropas escalonadas aseguran las comunicaciones entre Valparaíso y Santiago.

La cárcel de Valparaíso se hundió aplastando á 140 presos.

OFICIAL

Gaceta del día 20

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se celebre concurso en esta corte y en Mahón para cubrir en cada uno de dichos puntos una plaza de maestro de taller del material de ingenieros, con arreglo á las instrucciones y programas que se acompañan.

Hacienda.—Real orden resolutoria de una instancia suscrita por varios cosecheros de vinos y fabricantes de mistelas de Reus, solicitando que el plazo de garantía concedido al alcohol invertido en la preparación de aquellas, se considere ilimitado.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo que corresponde á los tribunales de oposiciones á cátedras de las Escuelas de Ingenieros industriales, juzgar si reúne ó no las condiciones debidas el programa de la asignatura que deben presentar los opositores.

—Otra disponiendo se anuncie á traslación las plazas de profesor de Gimnasia de los Institutos de Ciudad Real y Málaga.

CURIOSIDADES

En la vecina población de Martiherrero aún sido copiadas por un observador que se halla veraneando en Avila, las siguientes composiciones, más notables seguramente por el fondo que por la forma, pero que publicamos en la creencia de que serán del agrado de nuestros lectores. Muchas palabras se hallan casi ilegibles y esta circunstancia nos mueve también á perpetuar las poesías indicadas, antes que los agravios del tiempo y la llana de algún albañil poco escrupuloso, borre lo que otros han dejado. Se hallan aquellas composiciones poético-religiosas, en unos medallones dibujados en los muros de la sacristía de la Iglesia de la población antes citada, y dicen así:

I
Advierte con viva fé que esas Sacras vestiduras, en Dios fueron amarguras, para que gracias te dé. Cuando el Memento estés, dejando el mundo allá fuera, piensa la cosa primera: Que este misterioso pan por viático le dan, y que es la Misa postrera.

II
Casto, puro y con reposo trate á su Dios verdadero, pues le tiene hecho Cordero, manso, humilde y amoroso, deténgase fervoroso, que el cielo no le hace cargo, de ser en la Misa largo, y si breve con extremo, por muchas razones, temo que no ha de dar buen descargo.

III
Ojalá que esto te cuadre; ten allí gran reverencia, pues tienes en tu presencia al Hijo del mejor Padre. Por su Santísima Madre contempla tal beneficio, que lo demás es errarlo y si quieres acertarlo haz como debes tu oficio.

IV
Despacio y con gravedad dirás, Sacerdote Misa, que lo corrido y de prisa desdice á tu dignidad. Considerate deidad, estando en este ejercicio, que lo demás todo es vicio, y bien puede suceder que aquel que vas á ofrecer sea el último sacrificio.

V
Tú que llegas al altar tan tibio y sin devoción, repara, ten atención de que vas con Dios á hablar. No le quieras excitar, que después te pesará, porque disculpas, no habrá cuando seas de Él juzgado. Mira que el tiempo aplazado, no sabes si esto será.

VI

Los signos que nunca han sido perfectos, estás haciendo y el diablo se está riendo de verte tan divertido. Despierta que estás dormido, y mira lo que será después, y en qué parará; ten respeto al Sacramento y está en lo que haces, atento que Dios, te lo pagará.

VII

El amor de Dios, avisa al Ministro del altar. Se ponga á considerar que no hay devoción con prisa. Diga despacio la Misa, mire que las Misas son viva representación, de su muerte y de su afrenta; que ha de dar estrecha cuenta del fruto de su pasión.

VIII

Si después de haber comido, reconoce el convidado, al que de comer le ha dado lo poco que le ha servido. Qué mucho que agradecido sea el Sacerdote al altar, pues le dió Dios un tesoro! de bienes tan soberanos, depositando en sus manos lo que en el cáliz está.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 20.—Defunciones. Rafael López Ortiz y Rafaela Sánchez Diaz. Nacimientos Luis José Alvarez González. No hubo matrimonios.

Instituto General y Técnico

Matrícula oficial.

La matrícula oficial ordinaria para 1906-907 en las asignaturas del Bachillerato y Magisterio, se admitirá durante todo el mes de Septiembre y se solicitará por medio de papeletas que se obtendrán en la misma.

Los que se matriculen por primera vez deben sufrir antes examen, solicitándolo del señor Director, hasta el 31 del corriente mes.

Al entregar la papeleta de solicitud de matrícula se abonarán en papel de pagos al Estado, cuatro pesetas por cada asignatura del Bachillerato y 12'50 por las del Magisterio, más los sellos móviles correspondientes.

Los que no pudieran matricularse en el mencionado plazo, podrán hacerlo durante todo el mes de Octubre, abonando dobles derechos.

Las matrículas de honor se solicitarán en el mismo periodo ordinario, por medio de instancia dirigida al señor Director.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

SEÑALAMIENTOS

Día 23.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, seguida contra Francisco Peña, acusado del delito de robo. Abogado, Sr. Hernández.

TEATRO PRINCIPAL

La función celebrada anoche, en honor de «El Gran Pensamiento» resultó brillantísima.

El local, se hallaba materialmente ocupado por lo más brillante de la sociedad abulense, teniendo el bello sexo representación lucidísima que con su presencia, prestaba extraordinario realce al espectáculo.

Pusieron en escena *Fatalidad* y *Bodas de plata*, de cuyas obras hemos hablado recientemente, mereciendo como siempre sus intérpretes grandes aplausos por su acertada labor.

NOTICIAS

Como presuntos autores del incendio ocurrido en una casa de la propiedad del Alcalde de Hoyos del Espino, suceso del que en nuestro número de ayer dimos cuenta, han sido detenidos Elías Jiménez Chamorro, Blas Jerónimo Chamorro y Vicente Caidas González.

Desierto el concurso para la presentación de proyectos relativos a la construcción del nuevo edificio en que ha de instalarse la Escuela Normal de Maestros de Madrid, el Sr. Jimeno ha encargado este trabajo con carácter urgente, al hijo del exministro D. Amós Salvador, que, como saben nuestros lectores, tiene a su cargo también la dirección de las obras que se están realizando en el Instituto general y técnico de Avila.

Hoy celebrarán sesión el Ayuntamiento y Comisión provincial.

Ayer, en la carretera de Villacastin un ciclista derribó con su máquina a una señora, la cual resultó con algunas erosiones de poca importancia, afortunadamente.

Es de suponer, aun cuando no presenciáramos el suceso, que si el ciclista hubiera ido con paso moderado, seguramente se habría evitado el atropello.

Las autoridades debieran tomar alguna medida para que no ocurran mayores males.

Véase anuncio en 3.ª plana Antipalúdico Erenas.

Con razón dice un periódico de Málaga:

«El *Diario Universal*, cuyo propietario es el conde de Romanones, actual ministro de Gracia y Justicia, la mentó como pocos, el bárbaro atentado de la calle Mayor; todo castigo le parecía suave contra el anarquismo, y mientras así se conducía en la primera plana, en la cuarta anunciaba como regalo a los suscriptores las obras anarquistas de Bakounine, Juan Grove, Reclus, Kropothine y Malato. Esto sería cómico si no fuera trágico.

«¡Y España elige estos hombres para que la gobiernen!
«Así está ella».

En la lista publicada ayer, de donantes para socorrer a la viuda e hijos de D. Virgilio Barba figura don Ladislao Fernández, vecino de esta capital, con 55 pesetas, debiendo ser solamente cinco, con lo que concuerda la suma total.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro apreciable amigo D. Andrés Carramolino.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Los dependientes de comercio proyectan celebrar una becerrada en los primeros días del próximo Septiembre.

Recomendamos los preparados P. JUSTEL los cuales interesa conocer, véase anuncio 3.ª plana.

Como consecuencia de la visita girada por los agentes del Cuerpo de Vigilancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, a varios partidos judiciales de esta provincia, han sido arrancadas 128.732 plantas de tabaco.

Por dedicarse a la caza sin la correspondiente licencia ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de esta ciudad, el vecino de la misma Inocente Herrero Muñoz.

Por el Parque Administrativo de Suministros de Madrid, se ha fijado un anuncio participando que siendo necesario para aquel parque los artículos harina de flor, idem de todo pan, carbón de hulla, cok, y encina, sal, leña, petróleo, esparto, habas,

avena, cebada, paja para pienso y rellenar, etc., lo hace público por si algún vecino quisiera enajenar dichos artículos, teniendo presente que las proposiciones solo se admiten hasta el día 5 del próximo Septiembre, a las doce de la mañana en la Dirección de dicho Parque.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, en el Ayuntamiento, se celebrará una reunión con objeto de reconstituir la comisión de la Cruz Roja en esta capital.

Véase 1.ª plana, anuncio Baños Santiuste.

Por la Comisaría de guerra de la Coruña se anuncia para el 3 de Septiembre un concurso con objeto de adquirir harina, cebada, paja, leña, carbón y avena, con destino a aquel parque y al de Lugo.

Ha fallecido en El Fresno la esposa del Secretario de aquel Ayuntamiento y apreciable amigo nuestro, don Victoriano Jiménez, al cual, así como a la demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Venciendo el día 1.º de Octubre del año actual el cupón número 20, de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1890, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, se admitiran en esta Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, a partir del 1.º de Septiembre.

Pérdida de una cadena con dos medallas de oro, desde la fonda del Jardín, calle de los Leales y San Jerónimo a la carretera y desde ésta al Mercado Grande.

La persona que lo encuentre puede entregarla en esta redacción y se le gratificará.

El resumen de las operaciones verificadas el domingo último en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad arroja un total de 4.795 pesetas de ingresos por 6 nuevas imposiciones y continuación de 23; y 2.734'25 pesetas de salidas por 11 reintegros por cuenta y por saldo.

Según las estadísticas francesas, e valor total de los productos españoles importados en Francia durante los seis primeros meses del presente año, se eleva a 76 909 000 francos y el de los artículos franceses exportados a España asciende a 62.189.000 francos. Resulta, pues, un beneficio a nuestro favor de 14.721.000 francos.

El director de la Escuela superior de Industrias de Alcoy anuncia en la *Gaceta* del 17 del corriente, cuatro plazas de ayudantes meritorios, con opción a los derechos que conceden las disposiciones vigentes.

El plazo para solicitarlas es de 15 días a contar desde la publicación de aquel anuncio.

En el Instituto de Palencia, por ascenso de D. Santiago Paredes a auxiliar del mismo centro, ha quedado vacante una plaza de sustituto personal del catedrático de Psicología con la gratificación y demás ventajas que la ley determina.

Pérdida

Se suplica a la persona que haya encontrado una pulsera de oro ancha que se extravió la noche del domingo por el Mercado Grande tenga la bondad de devolverla a esta redacción y se le gratificará.

Circulan muchos billetes falsos de 50 pesetas, del busto de Quevedo y emisión del 25 de Noviembre de 1899.

Se distinguen de los legítimos en que el fondo del papel está liso en éstos mientras que en aquéllos está cubierto de menudas estrías paralelas.

La perfección de estos billetes es tal, que difícilmente pueden ser co-

nocidos por el público, al menos a primera vista.

También circulan otros billetes falsos con el busto de Quevedo, pero de 100 pesetas y de la emisión de 1.º de Mayo de 1900.

Estos apenas los distinguen más que los empleados de las cajas del Banco; pues la imitación es casi perfecta.

ULTIMA HORA

Madrid 21.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, Sr. Jimeno, saldrá para San Sebastián el jueves para someter a la firma del Rey varios reales decretos relativos a la concesión de cruces de Alfonso XII.

De la capital donostiarra regresará el martes ó miércoles, pues desea ultimar cuanto antes el presupuesto de dicho ministerio y concluir el estudio y redacción de importantes reales órdenes.

La huelga de Bilbao.—Obligado al paro

Dicen de Bilbao que grupos de mineros huelguistas se han corrido esta mañana hacia las minas situadas en Miravalles y otras cercanas, haciendo parar los trabajos.

También hicieron parar los trabajos en las fábricas situadas en el barrio de la Peña.

Los mineros se corrieron después hacia Dos Caminos para obligar a parar los trabajos en la importante fábrica La Basconia.

Un importante grupo de huelguistas logró penetrar en la calle de Fica haciendo parar los trabajos en varios talleres.

Fuerzas de todas clases vigilan con objeto de evitar que los huelguistas penetren en la población.

La zona fabril está muy vigilada.

Llegada de tropas

De Vitoria ha llegado un tren especial conduciendo al regimiento de Guipúzcoa y un escuadrón de caballería de Ariabán, y de Santaña el regimiento de Andalucía.

El número total de fuerzas que en todo el día de hoy se encontrarán en Bilbao pasarán de 2.000 hombres de todas armas.

¿El Rey a San Sebastián?

Según me comunican en los centros oficiales, S. M. el Rey, antes de ir a Bilbao pasará a San Sebastián para saludar a su augusta madre.

Con este motivo, el Presidente del Consejo no saldrá mañana en el rápido para Bilbao, sino para San Sebastián.

Los Reyes en Inglaterra

Dicen de Cowes que ayer en una reunión organizada por el «Gun Club», de tiro de escopeta D. Alfonso ganó la *poule*, batiendo brillantemente a 17 concursantes.

Consistía el premio en una preciosa copa de plata.

Anoche dió la Princesa viuda a los Reyes una comida de despedida en Osborne Cottage.

Hoy zarpará el *Giralda* después del *lunch*.

Terrible explosión

Comunican de Pekín que, durante una representación de linterna mágica, estalló el depósito de gasolina del aparato, dejando muerto a un general y heridas a varias personas.

Ciega de una pedrada

Telegrafian de Berlín que una francesa que conducía un automóvil en el ducado de Baden, fué acometida a pedradas por unos niños que jugaban en el camino.

Una de las piedras fué a dar en los anteojos de la *chauffeuse*, dejándola ciega.—*Lanusa*.

SECCION MERCANTIL

Avila.— 21 de Agosto.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo, de 39'50 a 40 rs. fanega.
Centeno, de 28 a 28'50.

Cebada de 28 a 29.
Algarrobas de 25 a 26.
Harina de 1.ª extra, a 16'50 rs. arroba.
Idem de 1.ª S. a 16.
Idem de 1.ª P. a 15'50.
Idem de 2.ª a 14.
Idem de 3.ª a 12.
Tercera baja a 23 reales fanega.
Tercerilla 1.ª a 16 id.
Comidilla a 12 id.
Salvado gordo a 9 id.
Polvos a 6 reales idem.

Arévalo. 21.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, entrada 500 fanegas, de 39 a 39 y 1/2 reales fanega.
Centeno, 50 id., a 25 id.
Cebada, 100 de 20 a 21 id.
Algarrobas, 200 a 26 id.
Tendencia sostenida.
Temporal, calor.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 23.—Jueves. Vigilia de San Bartolomé A. sin ayuno de abstinencia.

San Felipe Benicio C. Noble y rico por su casa, se consagró desde su infancia al servicio de Dios. Fué devotísimo de Maria ingresó en la orden de los servitas apenas fundada y en ella fué campeón que la procuró mucha gloria, propagándola y haciendo que los que la profesaban encontraran en él cuanto había menester en ejemplo y en auxilio. En 22 de Agosto de 1285 dió placidamente su alma a Dios, muchos milagros siguieron a su muerte y venerado desde el momento mismo en que esto acaeció, fué canonizado en 1670 por el Papa Clemente X.

Son además Santos Restituto y compañeros, Lupo ó Lope Mr., Zaqueo O., Teonas y Victor O.

CULTOS

En la S. I. C. después de tertia la Misa solemne y en ella Renovación de las Sagradas Formas, terminada Nona la de la vigilia, también cantada. Por la tarde el coro solemne.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo a las siete, luego la misa y a las cinco y media la Reserva.

En las Adoratrices los cultos que todos los jueves por la tarde.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de la Soledad en Santo Tomé hoy San Pedro.

El Oficio divino y Misa son de San Felipe Benicio con conmemoración de la vigilia, feto doble y color blanco.

VENTA DE CASA

Se vende la casa señalada con el número 5, en la Plaza del Alcázar; consta de entresuelo, principal, segundo y tercero y dos tiendas. Para tratar en precio y condiciones con su dueña que vive en la misma casa en el entresuelo. Produce mensualmente 285 pesetas.

Clorosis, anemia, agotamiento nervioso, gastralgias, dispepsias, debilidad, enfermedades del estómago, úlcera gástrica, &

el Nutritivo estomacal P. Justel

es el más preferido por la clase médica y público en general.

Para curar pronto toda clase de callos y durezas en los pies

Infalible callicida P. Justel

que ha puesto guerra a todos los conocidos, por su eficacia y comodidad.

La **POMADA ANTI-OFTALMICA P. JUSTEL** cura las enfermedades de los ojos y párpados por rebeldes que sean.

Depósitos: El autor, Muelas de los Caballeros.—Avila, Guerras y Madrigal, Dr. Gutiérrez y Julián Fuentetaja.—Arévalo, Baldomero Díaz y principales Farmacias y Droguerías.

EL OCULISTA DR. GASTALDO

permanecerá en Avila hasta el día 25 de Agosto.

HORAS DE CONSULTA

DE DIEZ A UNA Y DE TRES A CINCO

Hotel Inglés

Colegio de PP. Dominicos.

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

y preparación para carreras especiales

ADMITE COLEGIALES INTERNOS Y EXTERNOS

Se halla establecido en la villa de Santa María de Nieva, a dos horas de Arévalo en coche.

Sus directores se proponen singularmente poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas.

PÍDANSE PROSPECTOS AL P. RECTOR

Dirección: SANTA MARÍA DE NIEVA (SEGOVIA)

FINCA DE RECREO

Se vende una huerta grande en el paseo de Santo Tomás, con tres casas, árboles frutales y agua abundante para riego. Para tratar con su dueña. Alcázar núm. 5, entresuelo.

BAÑOS SANTIUSTE

TELÉFONO 117—AVILA—TELÉFONO 117

Se preparan toda clase de baños. Excelentes aparatos para duchas. Numerosas certificaciones facultativas, acreditan los sorprendentes resultados obtenidos, especialmente en los enfermos de reumatismo. Pídanse prospectos al Administrador.

ANTIPALÚDICO ERENAS

Preparado por Díaz

Remedio eficaz contra el paludismo é indicado en las fiebres de tipo febril. Preparado a base de bisulfato de quinina y arrenal químicamente puros y principios amargos.

Depósito: Santos Díaz, Coferos; Guerras y Madrigal, San Segundo, 10 Avila y Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Mayor 18 Madrid.

Venta al por menor farmacias. Precio del frasco, 3 pesetas.

EN AVILA

Se vende una casa muy próxima a los paseos de veranos, consta de dos principales y dos secundarios, cochera, cuartos, espacioso comedor, etc. Razón en esta administración.

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.

Precio del frasco, 3 pesetas. Depósito en Valladolid, Farmacia Llorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17 Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

ALCANCES DE ULTRAMAR

El 2º de Septiembre próximo cumple el plazo para reclamarlos. Los que lo hayan cobrado diríjanse a D. Vitaliano Arés, calle Vallespín, 3 Avila.

AVILA. Tip. de Sucesores de A. Jiménez.]

11

13

18

2

9

6

18

12

18

SECCION DE ANUNCIOS

SANTIAGO TAPIA

COMISIONISTA DE VINOS
SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS
(Madrid.)

Esta antigua casa muy conocida en la provincia de Avila, que desde hace algunos años viene dedicándose a la exportación de vinos, es la que por su seriedad, prontitud y economía, mejor sirve y más facilidades proporciona para toda clase de compras.

Se sirven pedidos desde diez cántaras en adelante.

Previo módico alquiler se facilita pipería y corambre para todos los encargos que se me ordenen.

Se remiten muestras, precios y condiciones de venta a quien las pida.

Las expediciones se efectúan en la próxima estación de Robledo.

Para telegramas: TAPIA—San Martín Valdeiglesias.

ACEITE MILAGROSO

El Indiano.

Viene operando satisfactoriamente en la curación de los reumas, almorranas, abañones, grietas, corchaduras y emaduras, cada frasco pesa 2 pesetas. Diríjase al Agente don José Barreiro, en San Segundo número 2, bajo y Valladolid 12, principal, Avila.

HARINAS SALVADOS Y GRANOS

CALLE DE CABALLEROS, 8, BAJO AVILA

En la misma casa se venden simientes de hortalizas y legumbres; id. de plantas y raíces forrajeras; id. de plantas medicinales e industriales; id. de flores y plantas trepadoras. Tubérculos rizoams y cebollas de flores.

Se reciben toda clase de encargos a precios económicos y puntualidad en las órdenes.

Para más detalles informari

Paciano Pastor
CABALLEROS, 8, BAJO AVILA.

SASTRERÍA

DE
EUGENIO MARTIN GIL
Alcazar, 5, Loteria.
ALCAZAR, 5, ENTRESUELO AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talesas

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de verano, donde mis favorecedores pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prontitud en los encargos. Esmerada concección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS



La Urbana
FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, a prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños San Juste, Tras de San Vicente, Avila.



Mala Real Inglesa.—Vapores correos



Tipo de los nuevos vapores de la Compañía.

SERVICIO RÁPIDO DEL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Viaje de ida.—El día 6 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Río Janeiro y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Magdalena

El día 12 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Danube

El día 26 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Pernambuco Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Amazón

Viaje de regreso.—El día 16 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo a la América Central el vapor

Thames

El día 21 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo a la América Central, el vapor

Clyde

El día 30 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para Charburgo, Southampton y con transbordo a la América Central, el vapor

Nile

Servicio rápido a la Isla de Cuba.—El día 24 de Agosto de 1906 saldrá de Vigo para la Habana, Santiago de Cuba, Sagua la Grande y Cienfuegos, el vapor correo

Severn

Se admiten pasajeros y carga en todos estos vapores para los puertos arriba mencionados. La marcha de todos estos vapores es de 17 a 18 millas por hora, empleando, en el viaje de Vigo a los puertos del Brasil de 13 a 15 días, y a los de Montevideo y Buenos Aires de 18 a 20.

Es la línea de vapores que hace los viajes más rápidos entre Europa y América del Sur, ofreciendo excelentes comodidades a los pasajeros de 1.ª y 2.ª clase. A los de 3.ª se les da cama con ropa, pan fresco y vino a todas las comidas. Llevan cocineros españoles para el mejor servicio de los mismos. Asistencia médica gratuita.

Los pasajeros tienen que presentarse con su documentación en la agencia de Vigo el día antes de la salida del vapor.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires, evitándose de este modo las incomodidades del viaje por ferrocarril desde La Plata a dicha ciudad.

Para más informes, diríjase a los Agentes de la Compañía:

Unico Sub-Agente en el distrito de Ribadavia, D. Francisco Pérez.

En Coruña, Sres. Rubine e hijos.

En Carril y Villagarcía, Sres. González y Fernández.

En Vigo, el Agente general en el Norte de España, D. Estanislao Durán.

NOTA Se suplica al pasajero se fije mucho en que el Sub-Agente que le acompañe le saque su billete en la única Agencia autorizada para ello en Vigo, que está en la Calle del Príncipe, núm. 45. Esta advertencia se ve obligado a hacerla el Agente de la Compañía, en vista de la cantidad de pasajeros que se vienen a quejar continuamente a esta oficina diciendo que han entregado sus documentos al Sub-Agente con la condición de que los embarcaran en los vapores de la Mala Real y que a última hora los embarcan en cualquier vapor de otra Compañía

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica
Un tomo de 600 p., 4000 figs. y mapas en colores
Es ameno e instructivo
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO
PUEDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO
RECALOS
Enrústica 1.ª 50
En cartón 2 Pesetas
En piel 3 Pesetas
Participación gratis al billete de Lotería de Navidad N.º 14.221

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE
SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

Regalo cupones

Zendrera, 10

SOMBRERERÍA



M. SILVA

Para la estación de verano he recibido un gran surtido en Sombreros Palma, Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fabricas de España y Extranjero Hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA
GRAN SURTIDO EN PAJAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del Extranjero) al contado?

En Alemania confían a los Españoles.

Una casa servidora suscrita al pié le sirve a precios originales de Fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Ud. indicará, puestas en su casa sin que tenga Ud. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retretar, gemelos y millares artículos más.

Escriba Ud. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlin S. W. 48., Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y en sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Ud. el catálogo grande con dibujos y precios.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Verdadero Sanatorio para la escrófula, según informe del Real Consejo de Sanidad. Aguas cloruradas-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. Unico en España que elabora **Aguas Madres**, análogas y muy superiores a las de Salies de Bearne, en Francia, a las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

Eficacisimas para el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, tuberculosis locales, mal de Pott, artroceces, coxalgias, oftalmias, corizas, ozenas, raquitismo, herpetismo, reumatismo, anemias, cloro-anemias, enfermedades del aparato genital de la mujer, histerismo, corea, neurastenia y parálisis reflejas.

Esmerado servicio de fonda. Espaciosas habitaciones con luz eléctrica. Parques de recreo. Capilla para el culto. Carruaje a la llegada de los trenes.

Temporada oficial: de 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Médico-Director: Ilmo. Sr. Dr. D. José Morales Moreno.

Para más detalles, dirigirse al Administrador del Balneario.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

ALFAJEME ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTÓMAGO é **INTESTINOS**.—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **ESTOMACALINA, ALFAJEME** y notareis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid**.—Precio: 4 pesetas.

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social 100.000.000 DE PESETAS

GARANTÍAS DEPOSITADAS 50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Subdirector para los ramos de Incendios y Valores en esta provincia, el Corredor de Comercio D. Antonio Barreiro Martínez, calle de San Segundo, núm. 2, bajo y Valladolid, 12, principal, Avila.

10